

10 óra között Sopronba érkező vonatok a városba ér, az üzleteket már zárva találja. Így tehát elmegy Győrbe, Ebenfurba, Wienbe, ahol szükségleteit a idejében befutó vonatok következtében d. e. 10 óráig fedezheti is.

Mintthogy ezáltal ugyancsak mint városunk kereskedelme és ipara érdekében szenved, nemkülönben a közgazdaság és igazságszolgáltatás terén is számba eső nehézségek merülnek fel, városunk forgalmából a vármegye nagyobbik fele úgyzólván teljesjen ki van kapcsolva, minden lehető eszközzel kellene oda hatnunk, hogy a jelzett vidékekről is megfelelő reggeli órában fussanak be vonatok Sopronba.

Ez Győr felől új vonat befektetése semmiféle nehézségekbe nem ütközik. Ha a jelenleg Győről 6 óra 41 perccor induló vonat a Badapestre este 11 órakor indul és Győrbe 3 óra körül érkező vonathoz közvetlen csatlakozással indultna úgy, hogy ez Csornán a Papa felől 4 óra 33 perccor esedékes és Eszterházan a Pandorf felől 6 óra 45 perccor befutó vonat csatlakozó utasait is fethesse és kellő eltolások mellett a Sopronból jelenleg 6 óra 5 perccor Wien felé induló vonat helyett itt átmeneti vonalként folytathatná útját, úgy nemcsak miránk nézve nyerne ennek a kérdésnek jelentőségesebb része kedvező megoldást, de a vasút is mozdony, járművek és személyzet előnyösebb kihasználása folytán kedvezőbb gazdasági conjunkturát alát bonyolíthatná a forgalmat.

De emelne ennek a vonatként jelentőségét az is, hogy a közvetlen csatlakozás Győröt a vonat átmeneti utasszámát nagyban emelné, különösen pedig, hogy a budapesti portó, főleg

azonban a fővárosi gyorsárak fél nappal hamarabb jutnának a soproni címzetek birtokába.

Értemes lenne tehát azt az akcióit amelyet ennek az ügynek érdekében most indított a Soproni Polgári Egyesület mindenkinél a leghatározottabban támogatni, hisz az kivétel nélkül mindnyájunk érdeke.

SZEMLE.

* Kislutrí, vagy osztályorsorsjáték. Ausztriában már tíz éve tervezetik, hogy megszűntetik az érkeletelen kislutrí és helyébe meghonosítják az osztályorsorsjátékot. Az osztrák pénzügyvilágnak különböző a feladása ebben a kérdésben s nap-nap után új hírek kerülnek forgalomba az osztályorsorsjáték szervezéséről. Az osztrák kormány tisztában van azzal, hogy az osztályorsorsjáték nem jövedelmezhet annyit, mint a kislutrí, amelynek érkeletelenek nyilvánították a kiközösítést viszont az a hátránya, hogy Európaszerte az érkeletelenek nyilvánították a kiközösítést minden kulturálomból, Selghart, a Bodenkrédistantalt mai kormányzója tíz esztendővel ezelőtt más nézeteket vallott. Egy akkoriában megjelent könyvében az osztályorsorsjáték hátrányait ígygekezt kiemelt. Igaz, a kormányzás alatt álló Bodenkrédistantalt a hír szerint — ajánlatot nyújtott be az osztrák kormányhoz az osztályorsorsjáték szervezésére. A pénzügyvilág Ausztriában is tisztában van azzal, hogy az osztályorsorsjáték igen jövedelmező vállalat — a bankoknak. Erre vonat az a körülmény, hogy a Wiener Bankkalitok, amelyeknek az a célja, hogy magyar mintára meghonosítsa Ausztriában az osztályorsorsjátékot. Egy bécsi híradás szerint az előmunkálatokat be is fejezték és az intézet legközelebb a pénzügyi kormány elé terjesztik az osztályorsorsjáték tervét. Akáink Ausztriában igen sokan, akik azon a nézetben vannak, hogy ezt az üzletet az állam maga is intézheti. Ma még nem lehet tudni, hogy melyik fél fog érvényesülni. Annyi azonban bizonyos, hogy a játékszenvedély új alapon

való kielégítésének kérdése nemokára a fog dómi s hamarosan — talán magyar mintára — megfest az osztályorsorsjáték Ausztriában is.

* Mit tesz a kormány a hus laség enyhítése érdekében. Most, hogy a szerb kereskedelmi szerződés részletei és ismeretese, pontosan kiszámítható, mennyi lehet a behozatalunk Szerbiából és Romániából. Ennek a behozatalnak természetesen csak akkor jutna számbaeső szerepe a hus árak alakulásánál ha 1. a balkán szárvasarma is akereskedelmi szerződés alá esne mint a miénk, 2. azor pedig ha a behozatal a hazai fogyasztás megfelelő nagy hányadját képezné. Nem áll azonban egyik sem, de különösen nem az utóbbi, mert bár az árkörlétség helyeli közel a 20%-ot is meghaladja, a behozatal aránya azonban olyanira esékly hogy árt avom hatása egyáltalán nem lehet Sőt megállapítjuk, hogy a balkáni hus behozatal a Wekerle—Biennorth kormányfele egyezményben stipuláltnál is kisebb lesz. Így gondoskodott a kormány a fogyasztóközönség hangos panaszaitak az orvosoknál a Wekerle—Biennorth egyezményben az fogadható Romániából évente 50,000 szárvasarma és 120,000 darab sertés szabad a monarkhiába behozni. Ez a tíz évre kontoplát szerződések mellett 50,000 darab szárvasarma és 1,200,000 sertés behozatalának koncepcióját jelent. Ezzel szemben az új szerződések értelmében és azok tartama ezekévi átlagban a szerződés hét éves tartama alatt 30,000 darab szárvasarma és 17—17,000 darab) sertés marad mint kibaszalátlan kontingens. Így tehát azok a vérmes remények melyek a szerb határ megnyitására hűrdtek hamar fognak füsté válni és az a nagyhír, melyek a határmegnyitási érdekelben az eszerholdások elváltvunk ismét csak kijátszandókkal, leltirásunkkal végződött. De ha azért a kormánynak szemrehányást teszünk azt fogja válaszolni: „Ja kerem én nem így akartam, de mit tehesek én magam egyedül azzal a 440 képviselővel szemben.

... Háttha erőszakkal kivénné Greenből a titkot?

Visszariadt eleinte a gondolattól, de az nem hagyott neki békét. Az utóbbi idők igazalmi, az éjeli-nappali munka, a mérbetelen pénzügy és nagyváravágys ellenállhatatlannul kerültek hatalmába. A könyezet, a repülés, a mérnök föltényes visszkedése elvették az esztét.

Óvatosan elővette a revolvert, amelyet mindig magánál hordott s a mérnök homlokának szegte. Azt kiáltotta a fülébe:

— Tudni akarom, hogy készl a xandium?

A mérnök nem jött zavarba, még a revolver csövét fel se kapott, hanem csak annyit mondott gunyos hangon:

— A xandium? abból nem eszik mr. Philips!

Minden eshetőségre el voltam készlve, amikor önnel felszáltam. Nehogy rajtam kerül más is megtudja a titkot, minden miszert összerontam, a maradék anyagot elpusztítottam. Megőihet, de a titkot akkor is magamnál viszem.

A bankár esztét végleg elvette a düh s rávetette magát a mérnökre. Az védte magát és már csaklann sikerült neki a fegyvert kieszevni a bankár kezéből, amikor annak ujja hirtelen befelé görbült és a fegyver eszlűt. Húsz össeest és bár nem sebesült meg halálosan, eszmetélet mégis elvesztette.

Mr. Philips odaugrott az indító csavarhoz és az általa levő vastag üveggel borított nyíláson lengett a földre. Nem tudta magát

tájékozni. Ismeretlen vidéken járt már a hajó óriási sebességgel. Hegyeket látott a felhők alatt felbukkanni, de nem tudta volna, hogy melyek azok a hegységek.

Jó lesz leszlni! — gondolta magában. De előbb megfogta a mérnök testét odavonozolta a lefelé nyitló ajtóhoz, az ajtót kinyitotta és kilépte rajta a nagy feltalálót, mint valami fölösleges terhet.

Aztán megállította a gépet. Az lassan lebegett a lépben, mint egy óriás madár.

— No most telefele a földre. — gondolta mr. Philips és megforgatta a csavart. De bármiként erőlködött is, lefelé nem indult a repülőgép.

... Erre az egyre nem gondolt.

Izgulottan forgatta a csavart, majd jobbra, majd balra. De a gép csak megmozdult a vízszintes helyzetében. Se fölfelé nem szállt, sem alá nem boesátkozott.

Megbolondult a gép? Mindjobban elment a bankár az izgatottság. Mi lesz most?

Megnézte a magasságmérőt: ötezer méter a tenger színe fölött.

Idéssége annyira mélt, hogy már jóformán nem is tudta, hogy mit csinál.

Megfogta ismét a csavart, rántott rajta egyet, de már egész testében reszkedett. Homlokán halálos verték ütött ki. Mintegy lázálomban megnézte ismét a magasságmérőt.

Nyolcezer méter. Tehát csak azt érte el a legutolsó erőlködéssel, hogy megnétfel fele emelkedik. Ott persz alatt háromszet méterrel. Fülében zugást érzett, orrából

megeredt a vér a levegő megritkulása folytán.

Összes erőjét öszeszedte s megrántotta a másik fogantyút. De a gép csak emelkedett, egyre emelkedett.

Valahogy szájjához kapta a könyvok üveget de nem tudott már beléle inni, minden ereje elhagyta, a fejét nem tudta fölemelni. Csak nézte üvegesed tekintettel, hogy folyik a vér már a szájból is. Aztán a magasság mérőt nézte. Az tízezer métert mutatott.

— S minden valami gonosz démon szücsöt a fülébe. A megölt mérnök hangján beszélt:

— A xandium, kedves uram? Annak titkát nem adjuk olyan olcsón.

...

Mr. Green holttestét harmadnap megadták, vagy ötven mérföldnyira a földszállás színhelyétől. Hogyan került oda senkiesem tudta megmagyarázni, valamint azt sem, honnan vette magát az a revolver golyótól ütött seb, amely a torka táján fölfedezett.

A légkötőnek és mr. Philipsnek senmi nyoma. Ha lezuhantak volna, a hajónak roncsaira rá kellett volna bukkanni. Tán még más is repülnek a légkörben és mr. Philips, a bankár, lehet, hogy fel is fedezte már a xandium titkát?

De annyi bizonyos, hogy földi életében sohasem veszi hasznát.

Ottai Aladar.

kiket tek küldetok a nyaknak és fákik mind az ellenkeröl kivajuk tölem és parancsaj ráim mint a mit kik aktarok. Küldjetei másokok olyanok akik igazán azt akarják amit tik aktarok.

* **Osztárk** egy — magyar egek. Egyik komáromi olvások beküldött nekik *Sid* József hrúmi langserkeresoköl *magyar-nyelvi* prospektusát, amelynek fölrása mellett ott díszleg a magyar korona a címerrel. Komáromi olvások azt is közli velink, hogy a dolgot megtörles végett bejelentette a budapesti kereskedelmi és iparkamarának, amely a panaszát a győri kamarához. A győri pedig azt a választ adta, hogy a címer használat a kereskedelmi miniszter *Kossuth Ferenc* 93927/1910 sz. rendlete *alappján* jogos. Ez az indoklás érthetetlen és ha a rendezet szellemét fűdi, jogellenes. Ha az a bizonyos cég császári és királyi udvari szállító, ugy akkor is legfeljebb az udvari szállítók által használt öszezletekben alkalmazható a magyar címerrel. Az így különválasztott címer azonban a magyar koronát megérvéztetés alkalmas és ezért felhasználni el kellene tiltani a céget annak a használatától. Igen ám de ki történő nálunk a törvények végrehajtásával, midőn maguk a miniszterek is a törvényvel ellentéres rendelkezéseket hoznak, az nekünk azt a sajnáink szerint való eljárásra.

Városi közgyűlés.

Sopron, 1910. augusztus 31.

Delután 3 órakor a város igen lanyha és gyér számú érdeklődés mellett tartotta meg F. havi rendes közgyűlését. Megnyitotta azt *Laschber* József városi képviselő, pékemester irerpell. Azt kéri a polgármestertől, hogy mi jogon láttak a péksegédek a rendőrséggel együtt a munkaszüneti ellenőrzés. Nem elégab, hogy a rendőrség ellenőrizi, még a segédek is? A polgármester nem ismeri a helyzetet, helyette *Heimler* Károly dr. rendőrfőkapitány válaszol. Azt mondotta, hogy a péksegédek a péküzletekben tapasztalható sok visszaélést ellen néma panasz emeltek, azt tüzentes vizsgálat tárgyává teszi, de hogy a rendőrséggel a péksegédek teljesített volna vizsgálatait, azt nem hiszi. Különbön megvizsgálja a dolgot és ha ebben az irányban a panaszot jogosnak fogja találni, a hámóseket fejezeli alá helyezi. A közgyűlés a választ élenk helyesbül vette tudomásul.

Tópler Kálmán dr. polgármester azután a napirend első pontjaként a színházi kázzat ügyét ismertet. Jelenti, hogy a táncosban felmerült az nézet, nem kellene-e előzetes hírói szemlélet tartani, a jogügyi bizottság is tárgyalta az ügyet, de a kifőlt szemlélet szükségletének tartja. *Ulein* József feloltné dr. és *Laehne* Vilmos szerint felesleges. A tonyálás rajzkoba van foglavlva. Szakértő megvizsgálta. A tonyálást az érdekelt vállalkozók aláírták. A választ kár ugy sem érheti, hiszen az épületet meg nem vette át, a bírói szemle tehát felesleges költség és ami a fő, igazoltalan balasztát jelentene a munkálatok befizetése körül, ami kártérítési igényjogosultsággal sújtandó szándékosított. A közgyűlés nagy többséggel a szemlélet megelzi.

Az 1.250.000 K törlesztésnek kölcsönre vonatkozó javaslatát a tanácsnak a közgyűlés elfogadta. A tanács az ajánlatletelek vonatkozó felhívást már kibocsátotta. — A koerajárvány ügyben tett intézkedéseit a tanácsnak a közgyűlés helyeslőleg tudomásul vette. **Zágn** Nándor építőmester és társai fizetésrutezésre ügyben a közgyűlés elfogadta a tanács javaslatát. A 2577 korona 33 fillér erejű vonatkozó számképlet az 1911. költségvetésben nyírv fedeztet. — Elfogadta a közgyűlés az Esterházy—Flandorffer-utak

csatornázására vonatkozó javaslatot. — A közpóztásföldelének a Mező- és Gyár-telek első terület szabályozására vonatkozó tervezetet a közgyűlés *Wálder* József főnőrnök által ismertetés után elfogadta. Nem ugyan egész terjedelmében, hogy 1. a város vegye meg az egész területtel, hanem csak azt mondotta ki, hogy a közbizonyosság uterületeket veszi meg. A többi vezryek meg azok, akiknek kedvük van az építésre. Az építéstől azonban *Laehne* bizottsági tag alaposan elvete a kedvet, mert az 60 indítványra kimondotta a közgyűlés azt is, hogy a tulajdonosok pecsák a kövezethez való hozzájárulást, hanem az utcacészleteket is fizessék meg majd. Ennél a közgyűlési határozattal igazán szerencse, hogy a képviselőtestület határozatát komolyan vesmi és nem szokás, mert ennek érvénybenmaradása örökös megbénítaná az építési kedvet a város ezen részén és lehetetlen lenne egy, tanácsunktól amugy is oly ritkán kikerülő, ezuttal azonban igazán elrevaló koncepciót. — A színházi raklakt egyelőre 200 korona költséggel, a jövő évben 600 korona költséggel alaposan állítatja helyre a képviselőtestület. — Az Erzsébet-kerthben helyreállítandó jéggyárv költségét a közgyűlés megszavazta azzal, hogy 1910. Jan 1-jétől 6%-os térítmenyt fizet a sörégy. A T. helyrehozati bizottság a képviselőtestület 100.000 koronát megveszi. A Tökésvíz-ház megérvéltre vonatkozó javaslatot a közgyűlés 17 szóval 14 ellen elvetette. — A közigazgatási bizottságha *Rosenfeld* Nándor dr. választották meg. — A színházban négy tüzöltő alkalmazását határozta el a közgyűlés. — A megrendelt szállótalanok helyreállítása szakszükség 1500 K költséggel a városi tserháre szavazták meg. — A színház előtti szobrokat a közgyűlés nem adja el 100 K-ért *Wosinskyknak*, hanem 300 K-t ad a régészeti társulatnak azzal, hogy azonnal szállíttassa já kulturapala keréjébe. — A Sopronban rendezendő gymulcs-és borviallítás költségeire 200 K-t szavaznak a városatyák. — *Mazné-Reschel* Olga nek 400. Vít Vilmos festőművésznak 300 K-ért helyezi kiállításba a képviselőtestület a költség kötelekbe leendő felvétel. — Az orszolyiát ügyben könyvtárának 200 K segélyt szavazták meg.

HIREK.

Visszaszantított kivándorlók. Legutóbb az *antwerpeni Red-Star* hajóársaság kivándorló utasainak nem kevesebb mint harmad részét utasították vissza *Newyorkban* és költék vissza Európába. Ezt a hajóársaságot *Amerikában* is nagyon kedvelik megelönek ismerik, miért is megelözték vele szemben az ellenérzést. A hatóságok mindegyik ujhófi figyelmeztelt a kivándorlók kára, hogy óvakodjanak a kizsákmányoló társaságtól, melynek a rendőrség mindenütt nyomában van. A magyar határrendészet *Pozsonyban* a múlt héten ismét letartóztatta a *Red-Star* több úgynökét, kítől nem kevesebb, mint 31.243 koronát kobozott el. Ezzel az összeeggel a megtevezett kivándorlók kára meg akarták szőzni. Mig a *Red-Star* úgynökeit ily módon megelözik, egyuttal azon is fáradoznak, hogy ennek a kivándorlók fésztegő társaságnak nyomatványait konfiskálják. Utjobban a nyitral törvényeszt kereste meg a budapesti főkapitányt, hogy konfiskálja a *Red-Star* nyomatványait, melyeket Nyitraán is terjesztettek. A budapesti rendőrség nyomában meg is felelt e megkeresésnek. A hatóságok az érvelés eljárása mellett elismerést érdemel.

Visszaközvet gyermekek. A soproni Irodalmi és Műv. Kör kielepített gyermekeit 6 nap hozták vissza Sopronba a Rábaközéből. Az összes gyermekét friss egészségesben tértek a szülői oth-nak. Ezuttal is igen érzékeny bucsuzkodási jelenetek játszódtak

le. Akárhány gyermek sirva bucsuzott „magyar” apjától, anyjától, hiszen ezek igazán jó szülői módjára bántak a kis „németekkel”. A gyermekek mind jól beszélnek magyarul, ily tehát most sem vesztett kárba az a áldozat, mit erre a hazafias célra az egyesület fordított.

Zemesé a világ. Igaz, hogy ennek a közmondásnak a jelentőségét mi soproniak nem igen akarjuk megismerni, hiszen meg a saját kárunkon sem tudnak tanulni. Most is, ha a jelek nem csalnak, némi alkalom kínálkozik ahhoz, hogy a megelözetési viszonyunk javulsunk. Tegnap lépett ugyanis életbe a Romániaával kötött kereskedelmi szerződés és ebben a szerződésben Sopron város részére az az előny van kikötve, hogy ide Romániából a baromfi korlátlan summában szállítható. Most már az a kérdés, hogy ki fog törődni azzal, hogy a baromfi ide csakugyan korlátlan mennyiségben eljusson? Ha a közvetítő-kereskedelem kapzárta kezébe a szállítást, akkor ott leszünk, ahol voltunk. Szövetkezni uton kellene a kedvező konjunkturát kihasználni, vagy ha másként nem volna lehetőség, a tisztviselői szövetkezetnek kellene a dolgot felvállalni.

Sorozat Nagymartonban. A nagymartoni járás állításkötelesei hompoltól kezdve allanak mérték alá. Összesen 400 állításkötelese van a járásnak.

A Fertő-fürdő bezárták. A D. T. E. által a Fertőn létesített fürdőt a napokban bezárták.

Sértés-kivételi tilalom. A magyar földmívelésügyi miniszter a soproni járásra kimondotta a kivételi tilalmat. A járásban tudniillik a sertés-orbánc járványszerűleg pusztul.

Mikor építik a postapalotát? Sopronban senki sem tudná megmondani, de talán a minisztertanácsban sem. Ugy látszik, hogy ezérvén alig kezdik meg az építkezést. Anyit sikerült megtudnunk, hogy a miniszterium szánívműködés osztályában most vizsgálják az épület költségvetését és csak annak megfőlténte után írják ki a munkára az árlejtést.

Football Kapuvártól. Tegnap folyt lo Kapuvártól a csornai és kapuvári labdarúgók között a revanche-mérkőzés. A győzelem a kapuvári csapaté lett 3:0 arányban.

Vásári tolvajások. Főző József agyagosz lakos a Nádor-szálló istállójában aludt. Péntekarcájában 708 koronát volt. Ismeretlen tettes a pénztárcát tartalmával együtt elvitte. — *Waschitz* Teréz kelenfataki 76 éves öreg asszony egy kosár szép, vajnakörét hozta a piacra. A Jäger-féle vendégelőt helyezett el a kosarat. Ismeretlen tettes ellopja. 16 korona kára van a szegény asszonynak. — A rendőrség mindket bejelentelt esetben erőlyesen nyomoz. A biztonság okából a vesper tartamára hívőre is tett a rendőrség egy csapat cinyányszonyt, a hirdelt langatói fajtából.

Új állomásfőnök. A gy.-s.-o. vasut igazgatóságá *Németh* Konrad igazgatósági tisztviselőt a szászvárvai vasut állomás főnökévé kinevezte.

Kapuvár. (Szencsentség.) Kapuvártól jelentik, hogy ott a napokban *Róth* Péter a Berg-féle gőzmalom főgépészét, ki a megelöndő gépen valamit igazított, a szíjak elszakadtak és súlyosan megsérültek. A korházba szállították. Allapota veszélyes.

Jelentés a soproni szarvasmarhatér felajátott állatokról 1910. évi szept. hó 2-án:
73 Magyarfaja ökrök kil-gétek 76—84 f
144 Tarka ökrök hizott " 80—90 "
38 Bika " 70—84 "
285 Kalbásznak való marha " 50—66 "
56 Fejős tehén drb-ként 200—600 K
42 Borjú " 130—130 "
Ausztériák 221 drb. szarvasmarhát 44 fevő szállította.

Rendőrségi vizsgálat. A tisztaság és közegészség ellenőrzését a rendőrség tegnap megkezdte. Több helyen találtak mulasz-

Soproni Takarékpénztár
Sopron, Széchenyitér 19.

Betétek

takarékpénztári könyvre és folyószámlára.

Felzárólag kölcsonők.

Erlégek

érlékpapírokra.

Folyószámla hitel

fedezet mellett.

Váltóleaszámítolás.

Valamennyi üzletágban a legkedvezőbb feltételek.

Magánpénztár kibérlése

(Safe Deposits) páncélszobában.

El telek részére nyitva 9-12 óráig.

Helységváltozás.

Van szerezésem a t. c. közönség becses tudomására hozni, hogy cipőáruházamat **f. évi augusztus hó 1-jével**

Sopron, Várkerület 119

a „**Fehér Rózsa**” szálloda épületébe helyeztem át.

Továbbra is számos megrendelést kér kiváló tisztellel

Pick Emil
cipőáruháza.

SCHÖBERG MIHÁLY

Építkezési vállalkozó :: Sopron, Vasutisor 3.

Ajánlja magát a n. é. közönségnek minden az építőiparba vágó munka elkészítésére, melyet olcsón és pontosan eszközöl.

Használt butorok:

áthelyezés miatt olcsón eladó.

Közelebbit a kiadóhivatalban.

Balfi ásványvíz

az ország legkitünőbb ásványvizeinek egyike.

Általános Forgalmi Iroda. Sopron, Kolostor-u. 15.

Telefon 326.

Kiváratra naponta házhoz szállítja.

Telefon 326.

Alulírott tudomására adom Sopron város tekintetes közönségének, hogy az

„**IRGALMASSÁG**“-hoz címzett

G Y Ó G Y T Á R A M A T

mely hivatalosan megvizsgáltott és amelyet szigorúan a magyar gyógyszerkönyv III. kiadásában előírt szabályokhoz ragaszkodva rendeztem be, e hó 16-án átadtam a forgalomnak.

Teljes tisztellel

GALLUS JENŐ

Sopron, Magyar-utca 6. szám alatt.

36 minőségű
csmagolópapiros
kilója 12 fillérért
kapható a kiadóhivatalban:
Sopron, Ógabona-tér 18.

Boór András
Építészeti Üzlete
Sopron, Domonkos-utca 3. sz.
Építkezési építkezések, átépítések és hozzáépítések árveleire és kivételre, építésváltásokra, nyereségek helyettesítésére szárazza felteleire: átvész rábízásoknak, készíti fémretek költőanyagok készítését stb. — Továbbá ajánlja még reform-építésteleket bármely takaréktároló számára.



Jutalékos
utazót
keres elsőrendű gépgyár, különösen a varrogó szakmára alkalmas. Ajánlatok „PROVISION” jelű alatt EDUARD BRAUN hirdetési irodája Wien, Rotenturmstrasse 9 címre.

Kittafelre Budapeston 1880. és 1899. Páris 1900. Pozsony 1902. és Sopron 1904-ig.

OKTATÁS
képzőességben (Slóvá), rovatolva lapos és domború faragásban, berakott munkában (interierben), fa- és bűrégetésben, bűrdomborításban, szegváról szabótelet, mártási- és praktikus ipari szakrajban saját mintáim szerint, amelyek Magyarországon ma már 300 iskolában alkalmaztatnak. — Átvészek mindegyikét tanulmányokká a m. olcsó, szeszékek, szobrok stb. faragását és javítását. Tisztelettel

PINTÉR IGNÁC
Iparosok- és rajztanító
SOPRON, KURUCDOMB.

GOETZLOFF OSZKÁR
fényképezési műterme
SOPRON, Kossuth Lajos-ut 31.

Ő csász. és kir. Fensége Lajos herczognál és orlénsai herczog udvari szállítója. Hohenlohe Waldenburg herczog ő méltósága szállítója, ajánlja magát minden adandó alkalmi felvételeire képeslapoktól kezdve (6 drb. 2 K) a legművészeibb gummi- és pigmentnyomatásig. — Vidéki meg- hívásoknak azonnal olegyet teszek és csak azon árakat számítom mint helyben. — Szoba- és sportfelvételekben specialista vagyok.

BUTOROZOTT,
csinos, külön bejárattal **olcsó** és **állandó** kis szobát keres, egész nap irrodában tartózkodó, rendszeres fiatal házaspár. Ajánlatok kéretnek ármezsgéjével a „**NEMZETŐR**” kiadóhivatalaba.

Hirdetéseket
felvesz a kiadóhivatal
Sopron, Kolostor-utca 15.

Általános Forgalmi Iroda

Telefon 326.

Sopron, Kolostor-utca 15. szám.

Telefon 326.

**Az iroda állandóan
bizományi raktárt
tart, minden néven
nevezendő ingó és
ingatlan adás-vételét
közvetíti, ad informá-
tiókat, felvesz hírdé-
téseket a világ bár-
mely lapja számára,
készít reklámterve-
ket és vállalja azok
végrehajtását.**

BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.

	Szep. 2. zárlat	Ma. árfolyamok	
		11 óra	1 óra
Magyar hitel	861 25	864 —	863 75
Osztrák hitel	667 50	670 —	670 —
4 ^o os koronajáradék	91 90	92 5 —	92 10
Államvasút	751 50	750 50	751 —
Jelzálogbank	482 50	485 —	48 5 —
Leszámloltó Bank	604 50	605 50	605 50
Hazai Bank	317 —	318 —	318 —
Nagyai Bank és Kereskedelmi társas. Részv. társas.	750 75	752 —	752 —
Részv. társas.	698 —	696 —	696 —
Részv. társas.	644 —	644 —	644 —
Részv. társas.	732 —	749 —	750 —
Közúti vasút	387 —	389 —	389 —
Városi villamos	543 —	—	—
Adria	314 —	—	—
Államh.	—	—	—
Irányzat: Nyugodt.			

BUDAPESTI GABONATŐZSDE. (50 kilogrammonként.)

	9 95	9 97	9 97
Buza októberre	9 95	9 97	9 97
Rozsa októberre	7 32	7 36	7 36
Zab októberre	7 82	7 85	7 87
Tengeri májusra	5 85	5 80	5 87
Irányzat: Nyilárd.			

BECSEI ÉRTÉKTŐZSDE.

	668 —	670 —	670 50
Osztrák hitel	668 —	670 —	670 50
Magyar hitel	860 50	861 —	861 25
Államvasút	752 75	751 50	751 50
Jelzálogbank	750 75	750 50	750 —
Államvasút	122 50	124 —	124 75
Osztrák járadék	337 0	—	—
Irányzat: Nyilárd.			

PÉNZ.

**: kölcsönöket :
házakra, telkekre,
második és harmadik
helyre biztosan és
olcsón közvetít vi-
dékre is.**

Előjegyzésben,

**eladásra és megvé-
telre házak, telkek,
szőlők, üzletek hely-
ben és vidéken.**

Apró hirdetések.

Aki hetenként
40 koronát
könyven és állandóan ke-
resni akar, forduljon
L. Schaechter,
Wien, 104—XVII/2.
Postafiók 180-hoz.

**Kereskedelmi
iskolát**
végzett leány keresne
állást, azonnali belé-
pésre, irodába. Cim
:: a kiadóba. ::

Helgi ügynököt
magas jutaléokra, első-
rendű biztatási cikkeket
— áruháza kereszek. ::
Közelebb az
**Általános Forgalmi
Iroda-ban**
Sopron, Kolostor-utca 15.

18 éves
ostyas valóje (pokmonár egy-
rebbes) beírva. 400.000 korona
vagyonnal, kiadó utalásosan
felvételre, önké-
sőbb felhívás mentés
jelöltéssel emelhető. Csak-
is komoly ajánlatok kapnak
választ.
Schlesinger, Berlin 18.

Ily. Gecseg Gyula

kelmefestő, vegytisztító és fehérnemű mosodája
SOPRON, Széchenyi-tér 12. és Alsó-főuter-utca 17. sz.

Elvállalok festésre és tisztításra egyenruhákat, uri-
és női öltönyöket, disztig-butorszöveteket, függönyö-
ket, csipkéket, napernyőket, kezyitveket, szőrméket,
hímzéseket, tollakat, selyem- és szövetruhákat stb.

T. c.

Van szerencsem a nagyer-
deműt közönség b. tudomására
hozni, hogy eddig

Sopron, Színház-u. 21. sz.
alatt levő műhelyemet helyszűke
miatt 1910. év augusztus
elsőjével

Sopron, Ógabona-tér 6. sz.
a Bergmann-féle házba
helyeztem át.

Ugy mint eddig, ugy ezentul
is azon leszek, hogy a t. közönség
beesés kivanalmi teljes erőmtől
tehetőleg kielégítem. Ajánlom b.
figyelembe a legjobb és legszebb
kivitelű szövetekkel felszerelt
állandó raktáromat, valamint
saját felügyeletem alatt álló
műhelyemben készülő legújabb
angol és más divatu öltönyeimét.

Minden, a műhelyemben
készült darabért felelősséget
vállalok.

Továbbra is kérve a t. közö-
nség minél számosabb megke-
resését, maradok kiv. tisztelttel

BŐRÖCZ GÉZA

szabómester

Sopron, Ógabona-tér 6. sz.

(Bergmann-féle ház.)

Könyv- és könyvnyomdai munkákat szép és tiszta kivitelben szállít
a »Petőfi« Könyvnyomda R.-T. — Sopron.